

INFORMACIJA

O POTREBI DONOŠENJA RJEŠENJA O PRIVREMENOM FINANSIRANJU POTROŠAČKIH JEDINICA OD 1. JANUARA 2021. GODINE DO DONOŠENJA ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2021. GODINU

Vlada Crne Gore je 18. decembra 2020. godine, donijela odluku da neće predložiti Zakon o budžetu za 2021. godinu do kraja ove godine, već će preći na privremeno finansiranje u skladu sa Zakonom o budžetu i fiskalnoj odgovornosti ("Službeni list CG", br. 20/14, 56/14 i 70/17). Obrazloženje ovakve odluke zasniva se na više činjenica. Između ostalog, treba navesti da je Državna revizorska institucija ocijenila da, u budžetu za 2019. godinu, potrošačke jedinice nijesu, u svim materijalno značajnim aspektima, uskladile poslovne aktivnosti sa zakonskim i drugim propisima koji regulišu budžetsko poslovanje u Crnoj Gori, zbog čega je dato negativno mišljenje na taj budžet. Ukoliko bi ova Vlada Crne Gore predložila Zakon o budžetu koji se oslanja na, ranije korišćenu, metodologiju za pripremu budžeta, i ova Vlada bi ponovila istu grešku. S obzirom na to da je za pripremu valjanog Predloga zakona o budžetu neophodno imati sve informacije, kako o prihodima, tako i o rashodima države, odlučeno je da je za izradu novog Predloga zakona o budžetu potrebno više vremena. Naime, potpuno netransparentno vođenje državnih finansija od strane prethodne Vlade, uslovalo je neažurno vođenje evidencija o svim troškovima (troškovi za iznajmljivanje nepokretni, održavanje voznog parka, pa čak i za zarade zaposlenih u državnim institucijama). Iz ovog razloga, odlučili smo da pristupimo izradi Predloga zakona o budžetu za 2021. godinu tek nakon dobijanja svih potrebnih informacija i evidencija, a sve u cilju pravljenja reza sa dosadašnjom praksom, ali i potrebom da budžet za 2021. godinu bude planiran u skladu sa novim ekonomskim politikama u svim oblastima.

Prateći politiku Vlade Crne Gore u svim oblastima, Ministarstvo finansija i socijalnog staranja od svih Ministarstava očekuje finansijske analize i predloge budućih reformskih i razvojnih aktivnosti za 2021. godinu u što kraćem roku, kako bi se pripremio Predlog Zakona o budžetu za 2021. godinu, a što nije bilo moguće u kratkom vremenskom periodu od izbora Vlade do kraja ove godine.

Naime, Skupština Crne Gore je na sjednici od 4. decembra 2020. godine izabrala 42. Vladu, koja je nakon toga na sjednici od 7. decembra 2020. godine donijela Uredbu o organizaciji i načinu rada državne uprave, kojom je ustanovila novu organizacionu strukturu državne uprave, usklađenu sa Odlukom Skupštine kojom je izabrana Vlada Crne Gore i utvrđen njen sastav.

Radi tehničkog pozicioniranja sredstava prema pojedinim potrošačkim jedinicama u državnoj upravi, u okviru već predviđenih sredstava Zakonom o budžetu Crne Gore za 2020. godinu ("Službeni list CG", br.74/19 i 61/20), u pogledu visine i namjene predviđenih programima i potprogramima programskog budžeta, Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave ("Službeni list CG", br. 118/20 i 121/20) utvrđeno je da će osnovana ministarstva upravljati i raspolagati opredijeljenim sredstvima ukinutih ministarstava.

Imajući u vidu navedeno, a u izvršenju svog ovlaštenja propisanog članom 37 Zakonom o budžetu i fiskalnoj odgovornosti kojim je propisano između ostalog, "ako se zakon o budžetu države ne donese do 31. decembra tekuće, za narednu fiskalnu godinu, Ministarstvo finansija, do njegovog donošenja, potrošačkim jedinicama mjesečno odobrava sredstva do iznosa 1/12 (jedne dvanaestine) stvarnih izdataka u prethodnoj fiskalnoj godini, Ministarstvo finansija će donositi mjesečna Rješenja o privremenom finansiranju do donošenja Zakona o budžetu Crne Gore za 2021. godinu.

To znači da će prije svega isplate zarada, penzija, socijalnih i drugih davanja biti redovne u narednim mjesecima do usvajanja budžeta za 2021. godinu. Servisiranja i svih drugih isplata koje su važne za građane i privredne subjekte biće redovno.